
                                 FEUILLE D'EXERCICES               ECS  2

EX 1 : Calculer 
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EX 2 : Calculer  An   dans les cas suivants :
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( écrire A a I b J= +  et déterminer les puissances de J )
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       ( écrire A a b I b K= − +( )  et déterminer les puissances de K )
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     ( écrire A I N= +  et déterminer les puissances de N )

                                 Prouver que A est  inversible . Déterminer son inverse par 3 méthodes différentes .

EX 4 :  La matrice A  est elle inversible dans les cas suivants ( on déterminera l'inverse éventuel ) :
                  1 ) IA =3       2 ) 03 =A    3 ) IAA += 23

EX 5 : Pour tout polynôme [ ]0 1( ) .... den
nP X a a X a X X= + + + K  et toute matrice A de [ ]KM p  ,

                            on pose    P A a I a A a An
n( ) ....= + + +0 1 .

           1 ) Montrer que [ ], , ( ) ( ) ( )( )P Q X P A Q A PQ A∀ ∈ =K

                En déduire que [ ] )()()()(,)(),( 2 APAQAQAPXQP =∈∀ K .
                Retenir : « deux polynômes en A  commutent « 
           2 ) Soit [ ]KM 1,pU ∈  et K∈λ  tel que  UUA λ=  . Montrer que  UPUAP )()( λ= .

           3 ) Si P un est polynôme tel que P(A)= 0 , on dit que P est un polynôme annulateur de A  .
                 Montrer que si 2 2X X+ +  est un polynôme annulateur de A  , alors A  inversible .

EX 6*** :   Pour toute matrice carrée A aij i n
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                  1 ) Montrer que tr A B tr A tr B tr A tr A( ) ( ) ( ) ( ) ( )+ = + =et λ λ  ( )λ ∈K  .

                  2 ) Montrer que [ ] )()(,)(),( 2 ABtrBAtrBA n ×=×∈∀ KM  .

                        Déterminer  tr P AP( )−1  pour  P n∈GL K  .

EX 7 : Soit D une matrice diagonale d'ordre n dont tous les éléments diagonaux sont distincts
            deux à deux  .
            Démontrer que si une matrice carrée d'ordre n commute avec D , elle est elle même diagonale .


